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于若 曾越缘曾-猿，解得 曾= 猿源 .
求得三边长分别为 猿源 ，员圆 ，猿源 .
显然这三条线段能组成三角形.
盂若 圆曾-员越缘曾-猿，解得 曾= 23 .
求得三边长分别为 2猿 ，员猿 ，1猿 .
因为 员猿 + 员猿 越 圆猿 ，
所以这三条线段不能组成三角形.
因此，三角形的周长为 猿源 + 员圆 +猿源 越圆.

延伸拓广

21.解院因为 CE平分蚁ACD，蚁ACD=
100毅，

所以蚁FCE= 12 蚁ACD=50毅援
因为 FG椅CE，
所以蚁F=蚁FCE=50毅援
因为蚁AGF=20毅，
所以蚁BAC=蚁F+蚁AGF=70毅援
所以蚁B=蚁ACD-蚁BAC=100毅-70毅=

30毅援
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2版
9.2多边形的内角和与外角和

第 1课时
1.C
2.B
3.D
4.D
5.C
6.216

第 2课时
员援D
2.D
3.140
4.解院（1）因为多边形的内角和等

于 180毅的整数倍，而 2 018毅不是 180毅
的整数倍，所以说是不可能.
（2）因为 1 980毅<2 018毅<2 160毅，

所以所求多边形的内角和为 1 980毅.设
多边形的边数为 n，则有（n原2）伊180毅越
1 980毅.

解得 n越13.故是十三边形.
（3）2 018毅原1 980毅越38毅，所以这个

外角的度数为 38毅.

5.B
6.十八
7.1 440毅
8.180毅

9.3用正多边形铺设地面
第 1课时

员援D
2.B

第 2课时
1.B
2.A
3.解：正三角形的每个内角均为远园毅，

正方形的每个内角均为 怨园毅，
又因为 远个 远园毅为 猿远园毅，源个 怨园毅

为 猿远园毅，猿个 远园毅和 圆个 怨园毅为 猿远园毅，
所以铺设方法有三种：远个正三角

形，源个正方形或者 猿个正三角形和 圆
个正方形援

如图：

6个正三角形 4个正方形

3个正三角形和 2个正方形
渊第 4题图冤

猿版
基础巩固

一尧选择题
员耀源援DBCC
缘~愿援CADD
二尧填空题
9.12 10.4
11.5 12.1 080毅
13.4 14.1
15.360毅
三尧解答题
16.解院设这个多边形的边数为 n.
根据题意，得

（n-2）伊180毅=（4-2）伊180毅+720毅.
解得 n=8.
因为这个多边形的各内角都相等，

所以这个多边形每个内角的度数

为（8-2）伊180毅8 =135毅.

员7援解院设这个内角度数为 x毅，边数
为 n.

由题意，得（n-2）伊180-x=2680.
180·n=3040+x.
n= 3040+x180 .
因为 n为正整数，0毅约x约180毅，
所以 n=17.
所以这个内角度数为 180毅伊（17-

2）-2680毅=20毅援
所以这个内角的度数是 20毅援
18.解：因为蚁1=蚁2，蚁1=蚁AMN，
所以蚁2=蚁AMN.
因为蚁2+蚁MNC=180毅，
所以蚁AMN+蚁MNC=180毅.
五边形 ABCNM的内角和为（5-2）伊

180毅=540毅，
则蚁B=540毅-蚁A -蚁C-蚁AMN-

蚁MNC=540毅-135毅-100毅-180毅=125毅.
能力提升

19.84
20.解院延长 EF、DG 交于点 M.
因为蚁A+蚁C=180毅，
所以蚁B+蚁M=180毅.
又因为蚁M+蚁DEF+蚁EDG=180毅，
所以蚁B +蚁M =蚁M +蚁DEF +

蚁EDG.
所以蚁B=蚁DEF+蚁EDG.

延伸拓广

21.解院（1）设这个外角的度数是 x.
根据题意，得

（缘-圆）伊员愿园毅-（员愿园毅-曾）垣曾越远园园毅.
解得 x=120毅援
所以这个外角的度数是 120毅援
（2）存在援
设边数为 n，这个外角的度数是

y，则（灶-圆）伊员愿园毅-（员愿园毅-赠）垣赠越 远园园毅.
整理，得 赠越缘苑园毅-怨园毅灶.
因为 园毅约赠约员愿园毅，
即 园毅约缘苑园毅-怨园毅灶约员愿园毅，
解得 4 13 <n<6 13 .

因为 灶为正整数，
所以 灶越缘或 灶越远援
所以存在符合题意的其他多边

形，这个多边形的边数是 6，这个外角
的度数为 30毅援
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一尧选择题
1~5.DDAAB
6~10.CACDC
二尧填空题

11.2a臆 13 b

12.-3臆x<3
13援逸1
14.-7臆x<1
15.a逸-3
16.55
17.7<a臆8
18.1.1
三尧解答题
19.解院去分母，得
圆（曾原圆）原缘（曾垣源）跃原猿园.
去括号，得

圆曾原源原缘曾原圆园跃原猿园.
移项，得

圆曾原缘曾跃原猿园垣源垣圆园.
合并同类项，得

原猿曾跃原远.
系数化为 员，得
曾约圆.
将不等式解集表示在数轴上如下：

-4 -3 -2 -1 0 1 2 3 4
渊第 19题图冤

20.解院
5x-3臆2x+9，淤
3x跃 x+102 . 于嗓

解淤，得 x臆4；
解于，得 x跃2；
所以不等式组的解集为 2约x臆4.
原不等式组的所有整数解为 3、4.
21.解院错误的步骤有淤于虞.
正确解答过程如下：

去分母，得 猿（员垣曾）原圆（圆曾垣员）臆远，
去括号，得 猿垣猿曾原源曾原圆臆远，
移项，得 猿曾原源曾臆远原猿垣圆，
合并同类项，得原曾臆缘，
系数化为 员，得 曾逸原缘援
圆2援解院设小韦买 曾 本笔记本才能

享受打折优惠.

根据题意，得 员缘伊远垣愿曾逸圆园园.
解得 曾逸13 34 援
因为 曾为整数，
所以 曾的最小值为 员源援
答：小韦至少买 员源本笔记本才能

享受打折优惠援
圆3援解院（1）-5，4.
（圆）2臆x<3；-2臆y<-1.
（3）3［x］+2约y跃=3，

3［x］-约y跃=-6，嗓
解得

［曾］=-1，
约y跃=3.嗓

所以 x 的取值范围为-1臆x<0，y
的取值范围为 2臆y<3.

圆4援解：（1）设 A，B 两种品牌运动
服的进货单价各是 x元和 y元.

根据题意，得
20x+30y=10 200，
30x+40y=14 400.嗓

解得
x=240，
y=180.嗓

答：A，B 两种品牌运动服的进货
单价各是 240元和 180元.
（2）设购进 A 品牌运动服 m件，则

购进 B品牌运动服 32 m+5蓸 蔀件.
根据题意，得 240m+180 32 m+5蓸 蔀臆

21 300.
解得 m臆40.
经检验，不等式的解符合题意.
所以 32 m+5臆 32 伊40+5=65.
答：最多能购进 65件 B品牌运动服.
圆缘援解院（1）解原方程组，得 x=m-3，

y=-2m-4.嗓
因为 x臆0，y<0，
所以

m-3臆0，
-2m-4<0.嗓

解得-2约m臆3.
（2）m-3 - m+2 =3-m-m-2=1-

2m.
（3）解不等式 2mx+x约2m+1，得（2m+

1）x约2m+1.
因为 x跃1，

所以 2m+1约0.
所以 m<- 12 .
所以-2<m<- 12 .

所以 m=-1.
26.解院（1）-1<x<3.
（2）由 x+41-x <0，知
淤 x+4>0，

1-x<0嗓 或于 x+4<0，
1-x>0.嗓

解不等式组淤，得 x>1.
解不等式组于，得 x<-4.
所以不等式 x+41-x <0的解集为 x>1

或 x<-4.
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1~2版
期中检测卷渊一冤

一尧选择题
员~5援ADCBA
6~10援CDCBC
二尧填空题
11.6
12.m跃-2
13.2约m臆3
14.m跃3
15.1 009
16.41
17.不可能
18援2 018或 1 820
三尧解答题
19.解院（1）去括号，得
圆曾+远-源曾+猿越缘.
移项，得 圆曾-源曾越缘-远-猿，
即-圆曾越-源.
两边都除以-2，得 曾越圆.
（2）由于，得 2x原2y=1.盂
淤原盂，得 y=4.
把 y=4代入淤，得 x= 怨圆 .

所以原方程组的解为
x= 怨圆 ，
y=源.嗓

圆园援解院（1）去分母，得
源曾-员-猿曾跃3.
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方程 2-m=y的解为 y=2-m=2-6=-4.
23援解院设甲地到乙地的上坡路长 x

千米，平路长 y千米.根据题意得
x3 + y4 = 5460 ，
y4 + x5 = 4260 .

扇

墒

设设设设设缮设设设设设

解得
x= 32 ，
y越 85 .

扇

墒

设设设设设缮设设设设设

所以 x+y= 32 + 85 = 3110 .
答：甲地到乙地的全程是 3110 千米.
24援解院（1）8，4；
（2）设 C点所表示的数为 x，
分两种情况：淤点 C在线段 OA 上

时，

因为 AC=CO+CB，
所以 8+x=-x+4-x.
所以 3x=-4.
所以 x=- 43 .
于点 C在线段 OB上时，
因为 AC=CO+CB，
所以 8+x=4，
x=-4（不符合题意袁舍去）援
所以 CO的长是 43 cm.
（3）淤当 0臆t约4时（P在 O的左侧），
根据题意，得

2（8-2t）-（4+t）=4.解得 t=1.6s；
于当 4臆t臆12时，
根据题意，得

2（2t-8）-（4+t）=4.解得 t=8s援
综上所述，t =1.6s 或 8s 时，2OP-

0Q=4cm援
25援解院（员）曾原怨，曾原员，曾，曾垣员，曾垣怨援
（2）根据题意，得 5x=310.解得 x=

62.所以这五个数分别为 53，61，62，63，
71.
（3）不能.由（2），得 5x=410.
解得 x=82.而 82在第 1列上，
所以不能.
26.解院（1）曾越1，

赠越0.嗓

（2）将 曾越10，
赠越-9嗓 代入方程组中，得

10+9m=100.解得 m=10.
（3）曾+y越1，淤

x-n赠越n2.于嗓
淤-于，得（1+n）y=1-n2.解得 y= 1-n2

1+n .
淤伊n+于，得（1+n）x=n+n2.
解得 x= n2+n

n+1 =n.

所以
曾越n，
赠越 1-n2

1+n .嗓
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9援1三角形
第 1课时

1.A
2.B
3.C
4.C
5.C
6.A
7.解院如图，AD 为高，BE 为中线，

CF为角平分线.
A

B CD

E
F

渊第 7题图冤
第 2课时

1.B 2.C 3.C 4.B 5.B
6.75毅
7.2
8.直角
9.140毅

第 3课时
1.A 2.C 3.8
4.解院因为 a、b、c 是三角形的三边

长，

所以 a+b-c跃0，a-c-b约0，a+c-b跃0.
所以 a+b-c + a-c-b - a+c-b =

a+b-c-a+c+b-a-c+b=3b-a-c.
5.A
6.B

3版
基础巩固

一尧选择题
1耀4.CBDB
5耀8.CDAC
二尧填空题
9.10
10.60毅
11.20毅
12.17cm
13.BD，ABD
14.3a-b-c

15. 163
三尧解答题
16.解院因为 AD彝BC，
所以蚁粤阅悦越蚁粤阅月越怨园毅.
因为 AD平分蚁BAC，
所以蚁BAD=蚁1=30毅.
所以蚁C=蚁B=60毅.
因为在吟ABC 中，蚁BAC=圆蚁员越

远园毅，
所以蚁月粤悦越蚁月越蚁悦=远园毅.
所以吟粤月悦是等边三角形.
17.解院因为蚁粤悦阅越缘远毅，
所以蚁粤悦月越员圆源毅援
又蚁月越圆远毅，所以蚁月粤悦越猿园毅援
又因为 粤耘平分蚁月粤悦，
所以蚁月粤耘越员缘毅.
所以蚁粤耘月 越员愿园毅 原蚁月 原蚁月粤耘 越

员猿怨毅，则蚁粤耘阅越源员毅援
员愿援解院由已知，得
7-2约第三边约7+2，即 5约第三边约9.
又因为周长为偶数，

所以第三边长是 7.
所以该三角形的周长为 2+7+7=16.

能力提升

19.月
20.解院分三种情况考虑：
淤若 曾越圆曾-员，解得 曾=1.
求得三边长分别为 1，1，2.
因为 1+1=2，
所以这三条线段不能组成三角形.

移项，得 源曾-猿曾跃3+1，
即 x跃4.

不等式的解集在数轴上表示为：

0 41 2 3
（2）解不等式淤，得 x约3.
解不等式于，得 x逸-1.
所以不等式组的解集为-1臆x约3.
不等式组的解集在数轴上表示为：

-5 -4-3 -2-1 0 1 2 3 4 5
21.解院（员）由题意，得

4k+b=-2，
-2k+b越-5.嗓 解得

k= 12 ，
b越-4.嗓

（圆）当 x=8时，y= 12 伊8-4=0.
（猿）当 y=3时，3= 12 x-4，解得 x=14.
圆2援解院淤+于，得 3（x+y）=原3m+6.
所以 x+y=原m+2.
因为 x+y>原 猿圆 袁
所以原m+2>原 猿圆 .
解得 m< 7圆 .
因为 m为正整数，所以 m=1，2，3.
圆3援解：设小正方形的边长为 x，则

大正方形的边长为 4+（5-x）厘米或（x+
1+2）厘米.

根据题意，得 4+（5-x）=x+1+2.
解得 x=3.
所以 4+（5-x）=6.
所以大正方形的面积为 36 平方

厘米援
答：大正方形的面积为 36平方厘

米援
圆4援解：（1）设 A 型号家用净水器购

进了 x台，B型号家用净水器购进了 y
台援

由题意，得
x+y=160，
150x+350y越36 000.嗓

解得
x=100，
y=60.嗓

答：A 种型号家用净水器购进了
100台，B种型号家用净水器购进了 60
台援
（2）设每台 A 型号家用净水器的

毛利润是 a元，则每台 B 型号家用净
水器的毛利润是 2a元.

由题意，得 100a+60伊2a逸11 000.
解得 a逸50.
150+50=200（元）援
答：每台 A 型号家用净水器的售价

至少是 200元援
圆缘援解院（1）D，2；
（2）圆圆-灶，圆灶，圆圆-灶，圆圆+灶；
（3）根据题意，得 圆灶越猿伊（圆圆-灶）.
解得 灶= 665 .
而比赛的场数为整数，因此，某队

的胜场总积分不能等于负场总积分的

3倍.
26.解院（1）x=1，

y=2；嗓 x=4，
y=1.嗓

（2）B
（3）设购买单价为 4元的笔记本 x

本，购买单价为 6元的钢笔 y支.
根据题意，得 4x+6y=60.（其中 x尧y

为自然数）

仿例题可求得该方程的正整数解

为
x=3，
y=8；嗓 x=6，

y=6；嗓 x=9，
y=4；嗓 x=12，

y=2.嗓
因此，有 4种购买方案：
方案一：购买笔记本 3本，购买钢

笔 8支；
方案二：购买笔记本 6本，购买钢

笔 6支；
方案三：购买笔记本 9本，购买钢

笔 4支；
方案四：购买笔记本 12本，购买钢

笔 2支.
3~4版

期中检测卷渊二冤
一尧选择题
员耀缘援阅月A月粤
远耀员园援阅悦粤阅悦
二尧填空题

11援- 13
员2援-3；曾=1
员3援-1，2
员4援远源
员5援园约曾原赠约员
员远援279
17.-4约a臆-3
18. 9x=11y，
（10y+x）-（8x+y）越13嗓

三尧解答题
员9援解院（1）去分母，得
4（5x+1）=3（9x+1）-8（1-x）.
去括号，得 20x+4=27x+3-8+8x.
解得 x= 35 .
（2）方程组整理，得

3x+2赠=12， 淤
2x+3y越28， 于嗓
淤伊3-于伊2得，5x=-20，即 x=-4.
把 x=-4代入淤得，y=12.
则方程组的解为

x=-4，
y越12.嗓

20援解院（1）去分母，得
源（圆曾-员）臆3（3x+2）-12.
去括号，得 8曾-4臆9曾+6-12.
移项，得 8曾-9曾臆6-12+4，
即-曾臆-2.
两边都除以-1，得 曾逸2.
不等式的解集在数轴上表示为

-2 -1 0 1 2 3 4 5
（2）解不等式淤，得 曾逸-2.
解不等式于，得 曾约 7圆 .
所以原不等式组的解集为-2臆曾约

7圆 .
因此，非负整数解为 0，1，2，3.
21援解院（1）根据题意，得
圆（曾+源）越猿曾+圆.
去括号，得 圆曾+愿越猿曾+圆.
解得 曾越远.
因此，当 曾越远时，代数式 圆（曾+源）与

猿曾+圆的值相等.
（2）根据题意，得 猿（圆赠-员）臆7赠+1.
去括号，得 6赠-3臆7赠+1.
解得 赠逸-4.
因此，当 赠逸-4时，代数式 猿（圆赠-员）

的值不大于代数式 7y+1的值.
22援解院（员）解方程 曾原圆皂越原猿曾垣源，
得 曾越员垣 皂圆 援
解方程 圆原皂越y，得 y=2-m.
因为两方程的解互为相反数，

所以 员垣 皂圆蓸 蔀垣（圆原皂）越园.
解得 m=6.
（2）方程 x-2m=-3x+4的解为 x=1+

m2 =1+ 62 =4.


